

**ПРОЕКТ БЮДЖЕТА: ПЕРВОЕ ЧТЕНИЕ**

ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ ПРИНЯЛИ ПРОЕКТ РЕГИОНАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА 2019 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020 И 2021 ГОДОВ. НА НОЯБРЬСКОМ ЗАСЕДАНИИ ПАРЛАМЕНТАРИИ РАССМОТРЕЛИ ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ГЛАВНОГО ФИНАНСОВОГО ДОКУМЕНТА ЮЖНОГО УРАЛА.

**К**ак и прежде, законопроект сформирован на основе целевого прогноза социально-экономического развития, который предполагает умеренный экономический рост. Предполагается, что в следующем году объем налоговых и неналоговых доходов вырастет на 20 процентов по сравнению с первоначальным планом на 2018 год. Такие предположения позволяют строить позитивную динамику большинства бюджетообразующих показателей. В общей сложности сумма налоговых и неналоговых поступлений составит 143,5 миллиарда рублей, или 86 процентов регионального бюджета. При этом порядка 65,3 миллиарда рублей собственных доходов запланированы за счет налога на прибыль. Налог на доходы физических лиц обеспечит треть собственных поступлений – 46,8 миллиарда рублей. Налог на имущество составит 12 миллиардов рублей, или восемь процентов от общего объема областного бюджета.



Что касается федеральных средств, то в следующем году Челябинская область должна получить 31,3 миллиарда рублей. Это в полтора раза больше, чем планировалось первоначально на текущий год. Окончательно эта сумма будет уточнена при рассмотрении проекта областного бюджета во втором чтении.

Говоря о расходах областной казны, стоит отметить, что основные бюджетные ресурсы будут направлены на социальную поддержку жителей Челябинской области, на выполнение указов президента по реализации национальных проектов, на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы, а также на инфраструктурное развитие региона. Также предус-

мотрены средства на исполнение государственных программ. Предполагается, что в следующем году на Южном Урале будут действовать 37 госпрограмм, на реализацию которых будет направлено порядка 90 процентов бюджетных средств. В числе наиболее объемных статей расхода – образование, здравоохранение, социальная политика, спорт и культура. В 2019 году на эти направления планируется потратить 59,9 миллиарда рублей, это 35 процентов от общего объема региональной казны. По сравнению с первоначальным уровнем текущего года объем средств по этому направлению увеличится на 6%.

**Начало. Продолжение на стр. 2.**

**Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по бюджету и налогам (фракция «Единая Россия»):**

«Впервые депутаты областного парламента рассматривают проект бюджета с такими беспрецедентно высокими показателями. Это говорит об уровне экономики, стабильности в Челябинской области. Отмечу, что основная работа над проектом бюджета будет проходить между первым и вторым чтением, сейчас принимаются поправки от субъектов законодательной инициативы.»

Второе чтение назначено на 20 декабря.

**УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЮРИДИЧЕСКОГО СООБЩЕСТВА!**

**ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!**

Профессия юриста во всем мире относится к числу наиболее уважаемых и востребованных. Сегодня нет ни одной сферы жизни, которая могла бы обойтись без правовой поддержки. Вы выполняете особую роль в деле соблюдения законодательства, конституционных норм, развития действенных правовых механизмов, в правовом просвещении наших сограждан.

Для выполнения этих важных задач необходимы глубокие профессиональные знания, упорный и кропотливый труд и постоянное самосовершенствование. Убежден, что и в дальнейшем эти важные аспекты юридической деятельности позволят вам ответственно и беспристрастно выполнять свой служебный долг, надежно защищать интересы наших сограждан.

В этот праздничный день желаю вам здоровья, счастья, благополучия и профессиональных успехов.

**Председатель Законодательного Собрания В.В. Мякуш**

**ДОРОГИ ВЗЯЛИ НА ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ**

В СЕРЕДИНЕ ПРОШЛОЙ НЕДЕЛИ СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ВЛАДИМИРА МЯКУША (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») И ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА ЮРИЯ КАРЛИКАНОВА (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») С НАЧАЛЬНИКОМ ФКУ «ФЕДЕРАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ «ЮЖНЫЙ УРАЛ» АЛЕКСАНДРОМ ЛЕБЕДЕВЫМ.

**В** ходе встречи руководитель депутатского корпуса обратил внимание, что в последнее время в адрес главного законодательного органа региона поступают многочисленные обращения жюноуральцев по поводу ремонта и содержания автомобильных дорог федерального значения. Среди них немало жалоб сразу на несколько участков дороги М5 «Урал», где на сегодняшний день идет ремонт. Речь идет сразу о нескольких объектах: это мост через реку Бишбайтал и путепровод через железную дорогу, – в декабре будут введены в эксплуатацию объекты на 1809+232 км и 1820+233 км, автодорога на участке у поселка Травники в границах Чебаркульского муниципального района, а также путепровод через железнодорожные пути около поселка Нагорный Увельского муниципального района.

Выслушав все замечания, начальник Управления федеральных дорог Александр Лебедев подробно ответил на все интересующие парламентариев вопросы, а также рассказал о сроках завершения ремонтных работ и планах на следующий год.



*Депутаты ЗСО задействовали все свои ресурсы и возможности для решения дорожных проблем региона*

Так, если говорить о развитии автомобильной трассы Р254 на Курганскую область, то по данному объекту в адрес Федерального дорожного агентства направлено предложение по разработке проектной документации капитального ремонта дороги до села Миасского. Предполагается, что до 2025 года дорога будет расширена до четырех полос движения. До конца года планируется завершить все работы на автомобильной дороге А310 в Троицком направлении. В нормативное состояние уже приведена автомобильная дорога на подъезде к Екатеринбург. Обозначены стратегические

задачи по капитальному ремонту автомобильной дороги на участке 81 – 121 км. Предполагается, что до 2022 года она будет доведена до второй технической категории с четырьмя полосами движения. Постепенно приводится к нормативному состоянию и автомобильная дорога М5 от Республики Башкортостан до Челябинска. По ряду участков Федеральное управление автомобильных дорог уже завершило необходимые проектно-испытательские работы, кроме того получена и положительная государственная экспертиза на проект. Однако надо понимать, что все работы очень затратны и требуют объемного финансирования. Тем не менее, ситуация по этому объекту находится на личном контроле главы региона Бориса Дубровского.

– Губернатор Челябинской области Борис Дубровский действительно уделяет пристальное внимание этой теме, – обратил внимание председатель регионального парламента Владимир Мякуш. – Депутаты Законодательного Собрания также задействуют свои ресурсы и возможности. Кроме того, привлечем к решению этого вопроса депутатов Государственной Думы Российской Федерации от Южного Урала.

Комментируя состоявшуюся встречу, спикер Законодательного Собрания Владимир Мякуш заметил, что теперь парламентарии не только владеют всей информацией о строительных и ремонтных работах на трассе М5 «Урал», но и смогут донести ее до своих избирателей в ходе личных встреч и приемов.

**Ирина Яббарова. Фото Вячеслава Шишкоедова**

# ПРОЕКТ БЮДЖЕТА: ПЕРВОЕ ЧТЕНИЕ

Продолжение. Начало на стр. 1

В ходе рассмотрения проекта бюджета на следующий год парламентарии обратили внимание на то, что солидный объем средств будет направлен на социальную защиту граждан – 57,9 миллиарда рублей, это 34 процента от общего объема бюджета.

Предусмотрены в проекте бюджета следующего года дополнительные меры социальной поддержки южноуральцев старшего возраста. Речь идет о сохранении мер поддержки для мужчин 60 лет и женщин 55 лет, которые до этого предоставлялись пенсионерам.

Запланированы и единовременные выплаты ко Дню пожилого человека, средства на обеспечение лекарствами граждан пожилого возраста, на реализацию новых мер социальной поддержки. Речь идет о компенсации отдельным категориям граждан 70 процентов платы за наем помещения в социальном, коммерческом или наемном доме, а также о выплатах многодетным семьям на приобретение жилья взамен бесплатного земельного участка, а также о выплатах на возмещение отдельным категориям граждан расходов на приобретение оборудования в связи с переходом на цифровое вещание.



Защищал перед депутатами проект бюджета министр финансов Андрей Пишеницын

Что касается инфраструктурно-экономического развития Челябинской области, то в следующем году на эти цели планируется направить 30,7 миллиарда рублей. В том числе и на подготовку к саммитам ШОС и БРИКС, которые пройдут на Южном Урале в 2020 году.

Почти на 10 (9,4) процентов будут увеличены расходы на охрану окружающей среды.

Как добавил председатель Законодательного Собрания Челябинской области, руководитель комитета по

бюджету и налогам Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»), общий объем доходов областного бюджета на 2019 год рассчитан в сумме 166,5 миллиарда рублей с приростом к первоначальному уровню 2018 года на 18 процентов. Общая сумма расходов планируется на уровне 171,5 миллиарда рублей, ее увеличение составляет 12 процентов от расходов областного бюджета 2018 года. Дефицит составит пять миллиардов рублей. Это в два раза меньше, чем первоначально запланировано на

2018 год. К слову, впервые за несколько лет дефицитный бюджет рассчитан без привлечения кредитных ресурсов, поскольку покрыть дефицит планируется за счет накопленных остатков бюджетных средств в текущем году.

Добавим, что по результатам анализа проекта регионального бюджета Контрольно-счетная палата Челябинской области обратила внимание, что проект главного финансового документа соответствует всем установленным требованиям.

**ПАРАМЕТРЫ ПРОЕКТА ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА ПО РАСХОДАМ НА СЛЕДУЮЩИЙ ГОД СОСТАВЯТ 171 МЛРД 495,3 МЛН РУБЛЕЙ, ПО ДОХОДАМ – 166 МЛРД 483,3 МЛН РУБЛЕЙ. ДЕФИЦИТ – 5 МЛРД 12 МЛН РУБЛЕЙ.**

– В ходе формирования областного бюджета на следующий год была проведена плодотворная и детальная работа, в том числе на нулевой стадии, – прокомментировал Владимир Мякуш. – Проект закона был рассмотрен на заседаниях рабочей группы, широко обсуждался на публичных слушаниях, на всех профильных комитетах. Напоминаю, что первое чтение проекта областного бюджета предполагает рассмотрение общих объемов доходов и расходов, дефицита, источников финансирования дефицита областного бюджета, общего объема бюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов, нормативов распределения доходов между областным бюджетом и бюджетом ФОМСа, а также местными бюджетами и ряд других направлений.

В настоящее время комитет по бюджету и налогам принимает поправки к проекту бюджета.

## СОКРАЩЕННЫЙ ДЕФИЦИТ

ДЕПУТАТЫ ЮЖНОУРАЛЬСКОГО ПАРЛАМЕНТА В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ СОКРАТИЛИ ДЕФИЦИТ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА. НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, КОТОРОЕ СОСТОЯЛОСЬ 29 НОЯБРЯ, ДЕПУТАТЫ ВНЕСЛИ В ПРОЕКТ БЮДЖЕТА НА 2018 ГОД ИЗМЕНЕНИЯ, КОТОРЫЕ ОБУСЛОВЛЕННЫ НЕОБХОДИМОСТЬЮ КОРРЕКТИРОВКИ ПАРАМЕТРОВ ГЛАВНОГО ФИНАНСОВОГО ДОКУМЕНТА РЕГИОНА С УЧЕТОМ ПРОГНОЗА СОБСТВЕННЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ И ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМИ ФЕДЕРАЛЬНЫМИ ТРАНСФЕРТАМИ.

Поступившие в областную казну безвозмездные федеральные трансферты запланированы по целевым расходам. Общий

объем поступлений составил 229,1 миллиона рублей. При этом 195,5 миллиона рублей планируется направить на ежемесячные выплаты в связи с

рождением (усыновлением) первого ребенка; 18,8 миллиона – на обеспечение отдельных категорий граждан лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов.

Что касается уточнения прогноза собственных поступлений, то предусматривается увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета на 2 миллиарда 993,8 миллиона рублей.

Перераспределенные средства региональной казны дополнительно запланированы на увеличение фонда оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, в том числе для финансового обеспечения индикативных показателей по оплате труда в соответствии с майскими указами президента РФ. На эти цели запланировано 519,7 миллиона рублей. 30,11 миллиона рублей предлагается потратить на дополнительное оказание финансовой помощи муниципальным образованиям на решение социально значимых вопросов. Также предусмотрены средства в объеме 20,5 миллиона на финансовое обеспе-



Каждый вопрос досконально обсуждался

чение по выполнению госзадания профессиональными образовательными организациями в связи с увеличением продолжительности обучения согласно федеральным государственным образовательным стандартам.

7,4 миллиона рублей предложено потратить на единовременную выплату компенсаций отдельным категориям граждан для приобретения пользовательского оборудования для цифрового телевидения.

С учетом предложенных изменений доходы и расходы областного бюджета составят 164 миллиарда 285,5 миллиона рублей. Дефицит

полностью ликвидирован.

– Традиционно в конце года депутаты Законодательного Собрания Челябинской области принимают бездефицитный бюджет, – прокомментировал председатель областного парламента, руководитель комитета по бюджету и налогам Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»). – Изменения в областной бюджет обсуждались и на расширенном заседании комитета по бюджету и налогам. Все депутаты отметили важность сокращения дефицита.

Добавим, что проект закона принят парламентариями в первом и третьем чтениях, минуя второе.



В работе над документом принимали участие депутаты всех фракций

## ОСОБЕННОЕ ПРАВО

ОБЛАСТНЫЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ ДОПОЛНИЛИ СПИСОК ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ СУБСИДИИ ДЛЯ ПРИОБРЕТЕНИЯ ЖИЛЬЯ. РЕШЕНИЕ БЫЛО ПРИНЯТО НА НОЯБРЬСКОМ ЗАСЕДАНИИ ДЕПУТАТСКОГО КОРПУСА.

Отныне получить субсидию для покупки жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, могут жители Челябинской области, усыновившие детей-сирот с ВИЧ.

Кроме того, предусмотре-

на приемным семьям, взявшим на воспитание пятерых и более детей, благоустроенного жилья специализированного жилищного фонда по договорам безвозмездного пользования на территории другого муниципального образования Челябинской области.

## ПАТЕНТ ДЛЯ ИНОСТРАНЦЕВ

ЮЖНОУРАЛЬСКИЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ УСТАНОВИЛИ НА 2019 ГОД СТОИМОСТЬ ПАТЕНТА ДЛЯ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН, РАБОТАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Напомним, в нашем регионе уже установили коэффициент, отражающего региональные особенности рынка труда Челябинской области, который регулирует стоимость трудовой деятельности иностранных граждан. Федеральным законодательством установлено, что иностранцы, желающие трудиться на территории Российской Федерации, обязаны приобретать патент. Его стоимость подлежит ежегодной ин-

дексации на коэффициент-дефлятор и на коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, устанавливаемый законом субъекта Российской Федерации.

Для Челябинской области на следующий год парламентарии установили ежемесячную стоимость патента в размере 4100 рублей, это на 360 рублей больше, чем в 2018 году.

Как обратил внимание председа-

тель областного парламента Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»), все средства от стоимости патента поступают в региональную казну. Так, за девять месяцев текущего года в бюджет области поступило почти 354 миллиона рублей. Предполагается, что до конца года эта сумма вырастет до 400 миллионов. Оптимистичный вариант прогноза на следующий год предполагает, что поступления в областной бюджет от стоимости патента составят порядка 500 миллионов рублей.

Проект закона парламентарии приняли в первом и третьем чтениях.

Ирина Яббарова. Фото Дмитрия Куткина

# АЭРОПОРТ К САММИТАМ И ПОСЛЕ НИХ

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ ПАРЛАМЕНТСКОГО КОМИТЕТА ПО ПРОМЫШЛЕННОЙ ПОЛИТИКЕ И ТРАНСПОРТУ ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ ПАВЛА ШИЛЯЕВА (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ВОПРОС РЕКОНСТРУКЦИИ АЭРОПОРТОВОГО КОМПЛЕКСА ЧЕЛЯБИНСКА.

Депутаты Законодательного Собрания, генеральный директор АО «Челябинское авиапредприятие» Юрий Коньков, а также первый заместитель регионального министра экономического развития Ирина Акбашева рассмотрели актуальные вопросы, которые предстоит решить уже совсем скоро. Во-первых, это выделение средств федерального бюджета на расширение пункта пропуска через российскую государственную границу в аэропорту Челябинска, а также на реализацию II и III этапов реконструкции аэродрома в ближайше два года.

Действительно, ввод нового аэровокзального комплекса в эксплуатацию и расширение сектора международных воздушных линий планируется осуществлять с декабря 2019-го по июнь 2020 года, при этом ожидаемый пассажиропоток – 2,5 млн человек. Парламентарии отметили, что в проекте федерального бюджета на реконструкцию аэродрома Челябинска предусмотрены ассигнования в размере 5369,9 млн рублей. Общий объем инвестиций в модернизацию аэропортового комплекса (как государственных, так и частных) составит около 11 млрд рублей. Добавим, что в качестве единственного исполнителя работ по реконструкции аэродрома правительство Российской Федерации определило ОАО «Центродорстрой». Это позволит обеспечить готовность объекта в установленные сроки.

**В ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ НА СЛЕДУЮЩИЙ ГОД ПЛАНИРУЕТСЯ ВЫДЕЛИТЬ 46 МЛН РУБЛЕЙ НА ВЫДАЧУ ЛЬГОТНОГО ЗАЕМНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И 40 МЛН РУБЛЕЙ НА ВЫДАЧУ СУБСИДИЙ УЧАСТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННЫХ КЛАСТЕРОВ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ В ЦЕЛЯХ МОДЕРНИЗАЦИИ И ТЕХНИЧЕСКОГО ПЕРЕОБОРУДОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ.**

Заинтересовала членов комитета и стратегия развития аэропорта Баландино после проведения саммитов ШОС и БРИКС. В деталях она будет заслушана на комитете по промышленной политике и транспорту в начале следующего года.

В ходе заседания депутаты также рассмотрели один из приоритетных для комитета вопросов – меры государственной поддержки про-



Воздушную гавань Челябинска ждут и внешние, и внутренние изменения

мышленности в Челябинской области в нынешнем году и планы на год предстоящий.

В 2018 году льготные займы промышленным предприятиям региона выдавались Государственным фондом развития промышленности Челябинской области. В частности, было заключено три договора льготного займа на сумму 45,8 млн рублей, еще два договора находятся в стадии подписания. В 2019 году льготное заемное финансирование и предоставление субсидий промышленным предприятиям планируется осуществлять через областной Фонд финансирования промышленности и предпринимательства Челябинской области.

Александр Патрушев

**Павел ШИЛЯЕВ,**  
председатель комитета  
Законодательного Собрания  
по промышленной политике и  
транспорту (фракция «Единая Россия»):



« К саммитам ШОС и БРИКС инфраструктура аэропорта будет готова. Вне всяких сомнений, в Челябинской области все будет организовано на самом высоком и представительном уровне. В роли генпродюжника ни одна местная строительная фирма не выступит, но на субподряде они будут задействованы. Одно из условий области – дать работу южноуральцам. При прочих равных параметрах местные поставщики и строители будут иметь преимущество. Что касается мер государственной поддержки промышленности, мы договорились с областным министерством экономического развития о том, что нужно более подробно проанализировать ситуацию, почему льготные займы оказались маловостребованными. Второй механизм поддержки будем обсуждать в декабре, готовятся предложения по инвестиционному налоговому вычету. Речь идет о преференциях по налогам, которые бизнес сможет получать, если инвестирует в развитие, занимается приоритетными для области направлениями деятельности, производит импортозамещающую или экспортноориентированную продукцию. »

# КОМПЕНСАЦИЯ ЗА ЦИФРОВОЕ ТВ

ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛИ ЗАКОН, КОТОРЫЙ УСТАНАВЛИВАЕТ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ КОМПЕНСАЦИИ ЗА УСТАНОВКУ ОБОРУДОВАНИЯ К ЦИФРОВОМУ ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ ДЛЯ ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН. ЗАКОН БУДЕТ НОСИТЬ ЗЯВИТЕЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР. ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ КОМПЕНСАЦИОННУЮ ВЫПЛАТУ, НЕОБХОДИМО БУДЕТ ОБРАТИТЬСЯ С ЗАЯВЛЕНИЕМ В ОРГАНЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА.



Порядка десяти процентов южноуральских телевизоров не смогут принимать цифровой сигнал без специального оборудования

Как известно, в январе следующего года на Южном Урале прекратится наземное эфирное вещание в аналоговом формате, его заменит цифровое телевидение. Однако в Челябинской области насчитывается 142 населенных пункта, которые на сегодняшний день находятся вне зоны приема эфирного цифрового наземного сигнала. Это значит, что единственным способом передачи телерадиосигнала здесь остается спутник. В этих населенных пунктах проживает четыре с половиной тысячи человек. Кроме того, порядка десяти процентов южноуральских телевизоров не смогут принимать цифровой сигнал без специального оборудования. То есть южноуральцы должны будут приобрести специальные приставки и антенны для того, чтобы иметь возможность смотреть

телевизионные передачи в цифровом формате.

Для ряда категорий граждан это может быть накладно. А потому глава региона Борис Дубровский предложил установить меры социальной поддержки для отдельных категорий южноуральцев. Депутаты областного парламента инициативу губернатора поддержали. И на очередном заседании парламентского корпуса приняли

соответствующий законопроект. Получить компенсацию смогут одиноко проживающие граждане, у которых доход ниже величины прожиточного минимума, ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны вне зависимости от дохода, вдовы ветеранов Великой Отечественной войны вне зависимости от дохода.

Компенсационная выплата будет предоставляться одновременно в



**Владимир МЯКУШ,**  
председатель Законодательного  
Собрания Челябинской области  
(фракция «Единая Россия»):

« Вопрос предоставления компенсаций отдельным категориям граждан на приобретение необходимого оборудования для цифрового телевидения крайне важный, поскольку каждый житель региона должен иметь возможность доступа к информации и получению качественного цифрового телевизионного сигнала. И наша задача – эту возможность жителям Южного Урала предоставить. »



**Александр ЖУРАВЛЕВ,**  
заместитель председателя  
Законодательного Собрания  
Челябинской области,  
председатель комитета по  
социальной политике (фракция  
«Единая Россия»):

« Вопрос предоставления компенсационных выплат отдельным категориям граждан для приобретения спутникового или цифрового оборудования обсуждается как на федеральном, так и на региональном уровнях. Губернатор Челябинской области такое решение принял. Категории в законе четко прописаны. »

Добавлю, ранее отмечалось, что аналоговое телевидение прекратится уже с 1 января следующего года, однако в настоящее время стало известно, что это случится не раньше середины января.

размере фактической стоимости спутникового оборудования, но не более шести с половиной тысяч рублей, а также в размере стоимости приставки, но не более одной тысячи рублей.

Как прокомментировал заместитель председателя областного парламента, руководитель комитета

по социальной политике Александр Журавлев (фракция «Единая Россия»), в бюджете Челябинской области на 2018 – 2019 годы для выплаты компенсаций запланировано 306 миллионов 590 тысяч рублей.

Ирина Яббарова

# ОТ ЗДОРОВЬЯ ДО ХОККЕЙНОГО КОРТА

НАКАНУНЕ ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, СЕКРЕТАРЬ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ ВЛАДИМИР МЯКУШ ПРОВЕЛ ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ЛИДЕРА ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ДМИТРИЯ МЕДВЕДЕВА.

**Н**а прием к главе депутатского корпуса в этот день обратилось семь человек.

Первая просьба, которая не оставила Владимира Мякуша равнодушным, касалась обращения об оказании помощи восьмилетней жительнице поселка Роза города Коркино. Как рассказала мама девочки Оксана Чубаева, у дочки тяжелый диагноз, при котором требуется регулярное лечение и три-четыре курса реабилитации в год. Один реабилитационный курс стоит 120 тысяч рублей, что для семейного бюджета очень накладно.

— Инвалидность дочке поставили, когда ей был год и два месяца, — рассказала мама девочки. — С тех пор мы делаем все, чтобы максимально адаптировать дочь к жизни. Дело в том, что поражения у нее минимальные, и если сейчас в лечение и реабилитацию ребенка вложиться по максимуму, то в будущем она сможет стать полноценным членом общества. Два раза в год министерство здравоохранения Челябинской области выделяет для нашей семьи квоту для лечения в Московском научном центре здоровья детей. После прохождения интенсивный курс реабилитации. В Челябинске необходима для нас реабилитационная программа есть в одном из коммерческих медицинских центров. Благодаря специалистам центра есть положительные результаты. Но дело в том, что курс реабилитации очень дорогой. И для нашего семейного бюджета это неподъемная ноша.

Внимательно выслушав историю семьи, Владимир Мякуш заверил: помощь обязательно будет.

— В ближайшее время мы проведем встречу с администрацией медицинского центра, а также с министерством здравоохранения Челябинской области, — прокомментировал руководитель депутатского корпуса Южного Урала. — Уверен, что нам удастся прийти к конструктивному решению. Более того, думаю, стоит проработать систему оказания этой семье помощи в лечении девочки вплоть до ее полнейшего выздоровления.



Не только выслушать проблемы людей, но и найти для них конструктивные решения — основная цель приемов граждан по личным вопросам, которые проводят депутаты Законодательного Собрания Челябинской области

**Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):**  
«Традиционно накануне дня рождения партии «Единая Россия», которое отмечается 1 декабря, по всей стране проводятся приемы граждан по личным вопросам. Хотя на Южном Урале подобные встречи с избирателями проходят регулярно. В ходе такого диалога решаются различные проблемы и просьбы граждан, как общие, так и частного характера. Могу заверить, что все обращения, которые поступили в ходе очередного приема, обязательно будут решены и реализованы. Каждое будет на моем личном контроле.»

## ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

Не оставил без внимания Владимир Мякуш и просьбу жителя деревни Кубагушево Кунашакского муниципального района Фарита Галиуллина. Пожилей житель деревни обратился к парламентарю в интересах своего сына. 26-летнего парня в 2005 году покусала больная бешенством собака. После укуса молодой человек тяжело заболел, а чуть позже получил инвалидность. Передвигаться самостоятельно он не может. Однако старая инвалидная коляска сломалась, а денег у семьи на покупку новой нет. Владимир Мякуш пообещал: в первом квартале следующего года новая инвалидная коляска обязательно будет предоставлена.

Поддержкой руководителя депутатского корпуса заручился и хор «Рябинушка» из поселка Октябрьского одноименного муниципального района. Как рассказала Владимиру Мякушу директор местного Дома культуры Ольга Волкова, хор действует уже более десяти лет. Участники, 18 человек,

— все творческие и талантливые местные жители. У хора богатый репертуар, частенько дают концерты и даже ездят на гастроли в другие населенные пункты.

— Только у нас нет концертных костюмов, — пожаловалась парламентарю Ольга Волкова. — Стоимость одного костюма порядка семи-восьми тысяч рублей, а еще нам нужна гармонь, цена которой порядка 30 тысяч рублей.

Владимир Мякуш заметил: поддержка самодеятельных коллективов на селе на Южном Урале всегда уделялось большое внимание, ведь так важно, когда сельские занимаются творчеством, прививают чувство прекрасного и подрастающему поколению.

— Проблему вашу обязательно решим, — заверил председатель областного парламента.

В знак благодарности творческий коллектив подарил Владимиру Мякушу одну из песен своего репертуара. После выступления хора руководитель депутатского корпуса признался: те-

перь хорошим настроением зарядился на весь рабочий день.

Внимательно Владимир Мякуш выслушал просьбу директора МУП «Городской коммунальный сервис» Веры Осиповой из Еманжелинска, которая рассказала, что предприятие остро нуждается в новой современной технике — экскаваторе-погрузчике, поскольку большей частью оборудование, которое участвует в благоустройстве города, старое, приобретенное более 20 лет назад. Председатель областного парламента согласился с тем, что тема благоустройства крайне важна, а потому заверил, что вопрос приобретения необходимой техники будет решен в первом квартале следующего года. Современный экскаватор-погрузчик будет приобретен на условиях софинансирования.

## ВОПРОСЫ СПОРТА

Огромное внимание в своей работе Владимир Мякуш уделяет развитию спорта, а потому не смог оставить без внимания просьбу местных жителей поселка Октябрьского Красноармейского района. Инструктор-методист Раис Гарифьянович Мухаметжанов рассказал, что уже несколько лет тренирует хоккейные команды. Среди воспитанников — юные спортсмены и ветераны. Все с удовольствием гоняют шайбу на льду нового хоккейного корта, который был установлен в рамках программы «Реальные дела». Но есть проблема, которую решить своими силами не получается, — покупка дорогостоящего комплекта формы.

— В первом квартале 2019 года порядка 350 тысяч рублей на приобретение 16 комплектов формы обязательно будет выделено, — заверил Владимир Мякуш. — Для жителей Южного Урала хоккей всегда был в числе любимых видов спорта. Быть может, среди юных хоккеистов поселка есть будущие звезды знаменитого «Трактора».

Пообещал Владимир Мякуш помочь с приобретением хоккейной корочки инициативной группе жителей Яраткуловского сельского поселения Агряшского района. На эти цели уже

**ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОШЕДШИХ МЕСЯЦЕВ 2018 ГОДА В РЕГИОНАЛЬНУЮ ПРИЕМНУЮ ДМИТРИЯ МЕДВЕДЕВА ПОСТУПИЛО 31,1% ОБРАЩЕНИЙ ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ УСЛУГ ЖКХ;**

**18,2%**  
— по вопросам социального обеспечения;

**9,4%**  
— по вопросам обеспечения жильем;

**5,7%**  
— по вопросам здравоохранения;

**5,6%**  
— по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи.

запланировано 400 тысяч рублей.

Кроме того, во время общения с жителями выяснилось, что при местной школе действует поисковый отряд «Заря», но у юных поисковиков нет специальных металлоискателей. Узнав об этой проблеме, Владимир Мякуш заверил: и эта проблема обязательно будет решена.

Кстати, на своем приеме Владимир Мякуш часто использует современные технологии. Вот и в этот раз руководитель депутатского корпуса в своей работе воспользовался возможностями скайпа, чтобы пообщаться с заведующей детским садом № 37 поселка Алтырка Варненского района. Аслбике Исмагилова обратилась к парламентарю с просьбой оказать содействие в приобретении уличного игрового комплекса. Владимир Мякуш пообещал обратиться к главе региона с просьбой о выделении финансирования.

Подводя итоги приема, Владимир Мякуш заметил: неважных вопросов не бывает. Частные они или общие — каждое обращение берется на личный контроль.



Поддержкой Владимира Мякуша заручился и хор «Рябинушка» из Октябрьского района

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ СТАЛИ ИЗВЕСТНЫ ПОБЕДИТЕЛИ ПЯТОГО ОБЛАСТНОГО ТЕЛЕВИЗИОННОГО КОНКУРСА «МАРАФОН ТАЛАНТОВ». 26 НОЯБРЯ В ЧЕЛЯБИНСКОМ ТЕАТРЕ ДРАМЫ ИМЕНИ НАУМА ОРЛОВА СОСТОЯЛСЯ ФИНАЛ ПОПУЛЯРНОГО СРЕДИ ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ КОНКУРСА.

**В** этом году «Марафон талантов» отметил свой первый юбилей. За пять лет областной телевизионный конкурс сумел завоевать настоящую любовь жителей Челябинской области. Как и прежде, особых условий для участников не требуется, достаточно иметь талант, желание проявить себя и обладать смелостью для выхода на большую сцену.

В отборочных турах юбилейного конкурса приняли участие порядка 30 тысяч человек, почти 900 из них стали лауреатами и попали в окружные туры, которые проходили на пяти сценических площадках в нескольких областных городах. Полуфиналистов принимали Сатка, Копейск, Кыштым, Пласт и Варна.

По итогам окружных этапов было отобрано 26 финалистов из 23 территорий Южного Урала, они-то и вышли на главную сцену челябинского театра драмы, чтобы побороться за звание победителя.

Поддержать финалистов приехали не только родные и друзья, но и представители органов власти. Среди высоких гостей — депутаты Законодательного Собрания Челябинской области Марина Поддубная (фракция «Единая Россия»), Сергей Бужков (фракция ЛДПР). Никогда не пропускает областной конкурс и председатель областного парламента Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»).

К слову, именно руководитель южноуральского депутатского корпуса стал инициатором и идейным вдохновителем «Марафона талантов». Поздравляя финалистов с выходом в завершающий тур и желая удачи, Владимир Мякуш вспомнил о том, как все начиналось.

— Пять лет назад во время открытия местного дома культуры на Увельской земле после ремонта, родилась идея о возрождении смотров-конкурсов коллективов народной самодеятельности, — вспомнил Владимир Мякуш. — Идею поддержал губернатор Челябинской области Борис Дубровский. Очень быстро конкурс стал популярным среди южноуральцев и перерос в настоящий «Марафон талантов», в ходе которо-



## «МАРАФОН ТАЛАНТОВ»: ЮБИЛЕЙНАЯ ЧЕРТА



**Владимир МЯКУШ**, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

«За пять лет существования областного телевизионного конкурса «Марафон талантов» в нем в общей сложности приняли участие более 125 тысяч южноуральцев. Конкурс очень популярен среди жителей Челябинской области, каждый год он открывает новые имена, зажигает яркие звезды. Мы очень гордимся ими, ведь многие из тех, кто когда-то принимал участие в конкурсе, вошли в число победителей и сегодня выступают на всероссийском уровне, прославляя нашу область. Уверен, что и юбилейный конкурс не станет исключением и снова на небосклоне наших талантов зажгутся новые звездные имена.»

го стало понятно, что наша малая родина богата уникальными людьми. С каждым годом количество участников только увеличивается. За прошедшие пять лет «Марафон талантов» открыл яркие имена, которые сегодня прославляют наш край, в том числе и на всероссийском уровне. И мы гордимся каждым из них. От всей души поздравляю финалистов, желаю честной, конкурентной борьбы, удачи и, конечно же, победы.

Добавим, что Владимир Мякуш на протяжении всех пяти лет является председателем судейской коллегии конкурса. И как сам признается, всегда

очень сложно выбрать победителей, ведь все исполнители и коллективы достойны самых высоких оценок. Также в этом году в составе жюри работала заместитель губернатора Челябинской области Вадим Евдокимов и председатель Союза журналистов региона Светлана Яремчук.

Пока в зале зрители занимали места и повторяли заготовленные кричалки в поддержку участников, за кулисами ощущалась слегка нервная обстановка. Оно и понятно, ведь для всех участников выступление в финале конкурса — большая ответственность. Здесь, на итоговом этапе, каждому было важно доказать, что он не случайно вошел в число финалистов. А потому кто-то повторял танцевальные па, кто-то брал нужные ноты... все участники использовали последние минуты перед выходом на сцену с пользой.

— А мы всегда готовы к участию в конкурсе любого уровня, — с гордостью заметил участник заслуженного коллектива народного творчества Челябинской области «Ералаш» Данил Никитенко. — Ведь мы постоянно участвуем в различных конкурсах, выступлениях, а потому и основная база номеров всегда готова. Да и среди участников коллектива — все опытные. Я, например, занимаюсь уже почти 14 лет, когда-то привели в ансамбль родители, я попробовал — понравилось. Прав-

**30** тысяч участников было на отборочных этапах конкурса «Марафон талантов».

**900** из них стали лауреатами и вышли в окружные туры, которые проходили в Сатке, Копейске, Пласте, Кыштыме и Варне.

**60** тысяч рублей вручено обладателю Гран-при конкурса «Марафон талантов».

по **40** тысяч рублей в качестве призовых получили двое победителей. Все участники получили дипломы финалистов.

да, сейчас учусь в 11—м классе и очень сложно совмещать занятия со школой. Все время приходится чем-то жертвовать. Что держит в коллективе, трудно сказать, просто чувствую, что уже не смогу без этого. Вообще уверен, как бы не сложилась моя жизнь, в ней всегда будет место танцу.

В том, что танцоры «Ералаша» действительно готовы к выступлению на главной сцене челябинского театра драмы, сомнений не возникло. Мужская часть коллектива вел себя сдержанно. А вот балетмейстер ансамбля «Ералаш» Елена Фарладанская заметно пережива-

ла за своих подопечных. — Номер, который ребята сегодня представляют в финале, новый, ему всего около года, — рассказала Елена Анатольевна. — Честно говоря, мы долгое время присматривались к этому конкурсу, а участвовать решили только в этом году. Конечно, проделали большую работу и очень гордимся тем, что вышли в финал. В чем секрет успеха? Думаю, здесь несколько составляющих: талантливые дети, хорошая музыка и постановка, общие цели, взаимопонимание в коллективе.

В настоящее время в коллективе занимаются более 400 детей в возрасте от 5 до 18 лет. Заслуженный коллектив народного творчества Челябинской области «Ералаш» через год справит свой 30-й день рождения.

После выступления всех финалистов членам жюри предстояло определиться с именами победителей. Не обошлось без жарких споров и обсуждений. Но как бы там ни было, лучшие из лучших все-таки определены. Правда, как заметили члены жюри, в этом конкурсе нет проигравших, ведь каждый участник талантлив и заслуживает зрительских оваций.

Ирина Яббарова. Фото Дмитрия Куткина

**ПОБЕДИТЕЛИ ПЯТОГО ОБЛАСТНОГО ТЕЛЕВИЗИОННОГО КОНКУРСА «МАРАФОН ТАЛАНТОВ»**

- Гран-при конкурса и сертификат на 60 тысяч призовых рублей получила образовательная студия «Феерия» из Южноуральска;
- Два победителя — заслуженный коллектив народного творчества Челябинской области «Ералаш» из Челябинска и вокально-инструментальный ансамбль «SU-Rock» из Брединского муниципального района стали обладателями денежных сертификатов в размере 40 тысяч рублей.
- Пять финалистов конкурса были отмечены спецпризами, предоставленными депутатом областного парламента Михаилом Видгофом (фракция «Единая Россия»). Среди них солисты из Кусинского муниципального района Евгений Титов, Екатерина Якименко, Ольга Калинина и детский вокальный ансамбль «Апельсин», лауреат международного конкурса «Золотой микрофон» из Челябинска Яна Соколова, группа «Фэст» из Кыштыма, фольклорный ансамбль «Колой мондары» из Аргаяша, семейный ансамбль «Родники» из Увельского района.
- По итогам конкурса по инициативе Владимира Мякуша был учрежден специальный приз в размере 40 тысяч рублей. Вокалист из Миасского городского округа Максим Ан за исполнение песни «Время выбрало нас!» получил награду из рук председателя Законодательного Собрания.



# ОЛЕГ ГОЛИКОВ: ТВЕРДОЕ НАМЕРЕНИЕ ПОМОЧЬ



СЕВЕРНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1  
ЧИСЛО ИЗБИРАТЕЛЕЙ: 88781  
СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА  
ВЕРХНЕУФАЛЕЙСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ  
ЧАСТЬ КАСЛИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНО-  
ГО РАЙОНА; НЯЗЕПЕТРОВСКИЙ МУНИ-  
ЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН; СНЕЖИНСКИЙ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ.



Депутат Законодательного Собрания Олег Голиков вместе с жителями своего избирательного округа

ИЗ САМОГО НАЗВАНИЯ СЛЕДУЕТ, ЧТО ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ «СЕВЕРНЫЙ» № 1 НАХОДИТСЯ НА СЕВЕРЕ НАШЕГО РЕГИОНА, И НА ЭТОМ АССОЦИИ С ХОЛОДНЫМИ ШИРОТАМИ ЗАКАНЧИВАЮТСЯ, ПОСКОЛЬКУ ЛЮДИ ЗДЕСЬ ПРОЖИВАЮТ ДОБРЫЕ, ОТКРЫТЫЕ, ХОТЯ И С ЗАКАЛЕННЫМ ХАРАКТЕРОМ. ТАКОГО ЖЕ, СЕБЕ ПОД СТАТЬ, ВЫБРАЛИ ОНИ И ДЕПУТАТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ. НАКАНУНЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТСКОГО КОМИТЕТА ПО СТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ, СОВЕТНИК ГУБЕРНАТОРА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО РАЗВИТИЮ ЗАТО ОЛЕГ ГОЛИКОВ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ПОБЫВАЛ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ В СВОЕМ ОКРУГЕ.

**Олег ГОЛИКОВ**, председатель комитета Законодательного Собрания по строительной политике и ЖКХ (фракция «Единая Россия»):

«Избирательный округ «Северный» – непростой округ, удаленность поселков и от областного центра, и от городов районного значения достаточно большая. И, конечно, хочется, как говорят, достучаться до каждого жителя. А у людей абсолютно разные потребности, начиная от материальной помощи до глобальных вопросов, которые можно решить только на уровне региона, губернатора Челябинской области и Законодательного Собрания. Помимо приема граждан и посещения реконструируемой школы сегодня я принял участие в открытии многофункциональной спортивной площадки, построенной по программе «Реальные дела». Это еще раз подтверждает: когда жители обращаются с проблемой, что их детям негде заниматься спортом, губернатор, парламентарии, партия «Единая Россия» включаются в решение проблемы. Партийные проекты также реализуются и в Верхнем Уфалее. Достаточно сказать о проекте «Культура малой родины», в рамках которого отреставрирован местный ДК, сделан красивый фасад, заменены окна и двери. Не говоря уже о ремонте образовательных учреждений, школьных спортивных залов, о поддержке местных театров. Хочу поблагодарить наших жителей за активную гражданскую позицию, могу заверить, что ни одно обращение не будет отложено в стол.»



Депутат поздравил многодетную жительницу Нязепетровска с Днем матери

## ДЕНЬ МАТЕРИ – ДЕНЬ АНГЕЛА

Рабочий день парламентария начался с приема граждан в депутатском центре Нязепетровского местного отделения партии «Единая Россия», а сам прием – с приятной миссии: Олег Голиков поздравил с Днем матери многодетную жительницу города Викторю Карманову.

– Виктория Федоровна, я знаю, что у вас трое детей. У меня тоже трое, поэтому как многодетный отец очень вас понимаю, – с улыбкой говорит депутат, вручая подарок. – Лично от себя и от депутатов Законодательного Собрания поздравляю вас с праздником, желаю, в первую очередь, здоровья, во-вторых, чтобы дети вас радовали.

Кстати сказать, в августе прошлого года Виктория Карманова стала инициатором волонтерского проекта «День Ангела Нязепетровск». Цель проекта – не только поздравить ребенка с ограниченными возможностями здоровья с днем рождения, но и привлечь внимание жителей района к проблемам семей, воспитывающих особых детей. И, надо заметить, проект оказался успешным.

## В ОЖИДАНИИ ОБНОВЛЕННОЙ ШКОЛЫ

По завершении приема парламентарий отправился на стройплощадку, где ему предстояло проконтролировать, какими темпами идет реконструкция Нязепетровской средней школы № 1, оценить, что уже сделано, а что еще предстоит. – Объект непростой. Само здание 1955 года постройки, и на деле не всегда возможно следовать проектным решениям, поэтому время от времени и возникали сложности, и сегодня есть некоторое отставание от графика, – рассказывают представители строительного контроля. – Параллельно идут отделочные работы, система отопления смонтирована и по большей части запущена. – Когда дети смогут войти в школьные стены? – интересуется Олег Голиков. – К сентябрю следующего года успеете? – Раньше, – заверяют строители.

## «СТРАНЕ НУЖНА ЗДОРОВАЯ НАЦИЯ»

Следующей остановкой парламентария стало участие в открытии спортивной многофункциональной площадки на школьном дворе Нязепетровской школы № 3. Здесь и поле для мини-футбола, и баскетбольные щиты, и волейбольная площадка, и даже силовой городок. Появление современного спортивного объекта стало возможным благодаря программе «Реальные дела», поддержанной губернатором Борисом Дубровским.

Олег Голиков приехал к учащимся не с пустыми руками. Он вручил детской команде спортивную форму и футбольные мячи. – Нашей стране нужна здоровая нация, – говорит парламентарий. – Глава региона Борис Дубровский, депутаты Законодательного Собрания, партия «Единая Россия» прилагают все усилия, чтобы спортивные площадки возрождалась в каждом городе, районе, селе.

## КУЛЬТУРНОЕ СЕРДЦЕ

Затем Олег Голиков отправился в Верхний Уфалей, где посетил городской Дворец культуры, который в прошлом году отметил полувековой юбилей. На протяжении многих лет учреждение не знало ремонта, и только последние несколько лет здесь начали происходить перемены. Сначала, в 2016 году, удалось обновить одежду сцены. А уже в следующем, в 2017-м, объект стал участником проекта «Местный дом культуры» партии «Единая Россия». Была отремонтирована крыша, а также фасад. После посещения Дворца культуры депутат Законодательного Собрания поздравил с Днем матери многодетную маму Марию Шукшину, которая в прошлом году родила тройню.



**Андрей ПЛЕШКОВ**, специалист по строительному контролю:

«Идет промежуточный этап реконструкции школы № 1 в Нязепетровске. К сожалению, аукционные мероприятия были проведены позже, и многие работы по благоустройству, которые выполняются на завершающем этапе, пришлось выполнять с общестроительными работами. На данный момент ремонт в школе еще продолжается. Тем не менее, завершается замена кровли, прокладка потолочного покрытия. В следующем году реконструкция обязательно завершится.»



Первый матч на новой спортивной площадке

**Сергей ШАДРИН**, тренер детской мини-футбольной команды:

«С депутатом Олегом Голиковым я знаком сравнительно давно. Однажды записался к нему на прием, потому что у нас в районе были проблемы со спортивным инвентарем. Я пришел и увидел высокого, стройного, спортивного телосложения мужчину (теперь-то я знаю, что он тоже давний поклонник спорта и здорового образа жизни). Олег Александрович посетил нашу школу и дал твердое согласие помочь. А сегодня вручил нашей команде спортивную форму и мячи. Это депутат, который работает и помогает жителям своего избирательного округа.»

Александр Патритеев. Фото Дмитрия Куткина

В МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМ РАЙОНЕ ЧЕЛЯБИНСКА СОСТОЯЛСЯ ВТОРОЙ КОНКУРС ХУДОЖЕСТВЕННОГО ЧТЕНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА «ЧИТАЙ-КА». ОН ПРОВОДИТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ДЕПУТАТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ВЛАДИМИРА ЧЕБЫКИНА (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»). ТАКЖЕ В ЧИСЛЕ ПОМОЩНИКОВ ПО ОРГАНИЗАЦИИ КОНКУРСА — ЦЕНТР ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА И МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА ЮЖНОУРАЛЬСКОЙ СТОЛИЦЫ. ОБЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПОМОГЛИ С МЕТОДИЧЕСКИМ ОБЕСПЕЧЕНИЕМ МЕРОПРИЯТИЯ.



## КОНКУРС ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ

**З**а два года конкурс стал популярным среди малышей Metallургического района. В этом году судейской коллегии пришлось непростое определить по-

бедителей. Ведь экспертному жюри предстояло оценить 85 творческих номеров, показанных малышами. Для сравнения, в прошлом году на суд жюри было представлено 65

номеров из 28 дошкольных учреждений.

По словам парламентария Владимира Чебыкина, цель конкурса — привить детям любовь к чтению и

поэтическому слову, научить свободно вести себя на сцене.

— Кроме того, мы активно пытаемся включить в творческий процесс семью ребенка, и с помощью педагога раскрыть таланты маленьких артистов, — прокомментировал депутат. — Конкурс проходит в двух возрастных группах: младшая 4 — 5 лет и старшая 6 — 7 лет.

Но чтобы претендовать на право стать победителем, маленьким чтецам приходится пройти несколько этапов. Первый — отборочный. И лишь его победители выходят на финальный этап, по результатам которого выбираются победители, а затем проходит награждение лауреатов и их наставников.

В этом году в финал «Читай-ки» вышло 25 участников. На прошлой неделе в театральном зале Центра детского творчества Metallургического района прошло чествование победителей. Все ребята и их наставники получили из рук депутата областного парламента Владимира Чебыкина памятные подарки и грамоты.

## ДО ПЕРВОМАЙСКОГО ДОШЕЛ ГАЗ

НЕСКОЛЬКО ЛЕТ МНОГИЕ ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА ПЕРВОМАЙСКИЙ МЕЧТАЛИ О ТОМ, ЧТОБЫ К ИХ ДОМАМ БЫЛ ПОДВЕДЕН ГАЗОПРОВОД. НО ЛИШЬ В ЭТОМ ГОДУ МЕЧТА ПЕРВОМАЙЦЕВ СБЫЛАСЬ. БОЛЬШУЮ ПОМОЩЬ В ЭТОЙ РАБОТЕ ОКАЗАЛ ДЕПУТАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ АНДРЕЙ ЕРЕМИН (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»).

**Р**азработка проекта по газификации части поселка началась еще в 2005-м, однако завершилась она лишь в 2016 году. Общая его стоимость — 766 тысяч рублей. В 2014 году о большой работе над проектом газификации узнал областной парламентарий Андрей Еремин, который сразу подключился к его реализации.

Добавим, что на проектирование и монтаж оборудования потребовалось дополнительное финансирование. На эти цели было выделено 463 тысячи рублей. 148 тысяч рублей было потрачено на

инженерно-геодезические изыскания.

Государственная экспертиза проекта состоялась в прошлом году, ее стоимость — 350 тысяч рублей.

Благодаря проведению газопровода в поселке, голубое топливо появилось в 266 домах.

В числе счастливых — семья Кизябаевых. Они рассказали, что газ ждали с нетерпением, особенно сложно было в последние несколько недель, когда их отрезали от центрального отопления. Спасаться приходилось электрическими обогревателями. По словам селян, рабочие все сделали быстро и ак-



Газификация делает жизнь людей более комфортной

куратно, проблем с подключением никаких не было.

Добавим, что длина газопровода составляет 7 800 метров. Газовые выводы уже подвели к 266 квартирам, кроме того, более 130 домов уже получили разрешение на подключение.

Теперь поселок Первомайский полностью газифицирован.

## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

ОБЛАСТНОЙ ПАРЛАМЕНТАРИЙ СЕРГЕЙ БУЯКОВ (ФРАКЦИЯ «ЛДПР») НА ДНЯХ ПОБЫВАЛ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ В ОДНОЙ ИЗ ШКОЛ МИКРОРАЙОНА ЧУРИЛОВО ТРАКТОРЗАВОДСКОГО РАЙОНА ЧЕЛЯБИНСКА.

**Ш**кола № 116 — одна из старейших в микрорайоне. Своих учеников она начала принимать с 1961 года. Но, как известно, в последние несколько лет в Чурилово развивается жилищное строительство, в микрорайон переехало много молодых семей с детьми. А потому мощностей прежней школы стало не хватать. Благодаря инициативности директора образовательной организации Татьяны Трапезниковой, появилась возможность расширить площади. И в 2014 году в эксплуатацию был сдан второй корпус школы № 116.

На сегодняшний день образовательная организация — в числе лучших школ южноуральской столицы, здесь внедрены уникальные технологии — единый сервер, облачное хранилище, онлайн-ресурсы — все это

и многое другое облегчает не только работу педагогов, но и помогает родителям.

Особое внимание в стенах школы уделяется военно-патриотическому воспитанию ребят, специальной подготовке. В образовательном учреждении открыты кадетские и профильные классы. Благодаря сотрудничеству с Челябинским государственным университетом внедрены университетские классы, при взаимодействии с Челябинским механико-технологическим техникумом работают дополнительные программы технического направления, которые пользуются у школьников большой популярностью.

— По долгу службы бываю во многих учебных заведениях, — обратил внимание депутат Сергей Буйков. — И могу с уверенностью сказать, что школа № 116 входит в число лучших. За несколько лет она преодолела колоссальный скачок в своем развитии. Если раньше это была небольшая поселковая школа, то сегодня здесь обучаются более 2700 ребят.

В ходе встречи парламентария с педагогическим составом Сергей Буйков вручил учителям благодарственные письма Законодательного Собрания Челябинской области.

## УПРОЩЕННЫЙ ПОРЯДОК ДЛЯ ГРАНИЦ

ЮЖНОУРАЛЬСКИЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ УПРОСТИЛИ ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ГРАНИЦ ПРИЛЕГАЮЩИХ ТЕРРИТОРИЙ. СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ИЗМЕНЕНИЯ В ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ ЭТОТ МЕХАНИЗМ, БЫЛИ ВНЕСЕНЫ НА НОЯБРЬСКОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ.

**С**предложением упростить порядок определения границ прилегающих территорий в адрес регионального депутатского корпуса вышли парламентарии Челябинской городской Думы.

Напомним, в настоящее время определение границ возможно только через межевание земель и постановку их на кадастровый учет. Однако для ряда населенных пунктов это слишком накладно, поскольку местные бюджеты не имеют для этого достаточное количество финансовых средств.

А потому председатель Челябинской городской Думы Станислав Мошаров, выступая перед областными парламентариями, предложил помимо



Новый порядок позволит быстрее скорректировать правила благоустройства

кадастровых работ при определении границ прилегающих территорий, установить и другие способы.

Законопроектом предлагается определять границы прилегающих территорий, в том числе как расстояние в метрах от внутренней до внешней границы прилегающей террито-

рии, — представил законодательную инициативу областным парламентариям Станислав Мошаров. — Порядок определения указанного расстояния предлагается устанавливать правилами благоустройства территорий муниципальных образований. Еще один способ — путем отображения на карте-схеме границы прилегающей территории, представляющей собой схематическое изображение границы прилегающей территории, в том числе с учетом фактического использования территории собственниками зданий, строений, сооружений, земельных участков.

Предполагается, что упрощенный порядок позволит муниципальным образованиям быстрее скорректировать правила благоустройства и начать их реализацию в новых условиях.

Законодательную инициативу Гордумы депутаты регионального парламента поддержали и приняли единогласно.

Добавим, что предложенные способы определения границ ранее уже применялись в правилах благоустройства как в южноуральской столице, так и в других населенных пунктах области.

## КОМПЕНСИРОВАТЬ УЩЕРБ

ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ УЗАКОНИЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРАВОВОЙ МЕХАНИЗМ ОКАЗАНИЯ ФИНАНСОВОЙ ПОМОЩИ ЮЖНОУРАЛЬЦАМ ПРИ ВОЗМЕЩЕНИИ УЩЕРБА, ПРИЧИНЕННОГО ИХ ЖИЛЫМ ПОМЕЩЕНИЯМ В РЕЗУЛЬТАТЕ ЧС.

**О**тметим, ранее члены комитета по экологии и природопользованию под председательством Константина Струкова (фракция «Единая Россия») одобрили изменения в статьи 6 и 7 Закона Челябинской области «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций муниципального характера и регионального характера» и рекомендовали законопроект к принятию на ноябрьском заседании парламента.

Проект закона наделяет областное правительство правом утверждать, а региональное министерство общественной безопасности разрабатывать и реализовывать программы организации возмещения ущерба, причиненного в результате чрезвычайных ситуаций жилым помещениям граждан, с использованием механизма

добровольного страхования.

Таким образом, создается дополнительный правовой механизм оказания финансовой помощи в случае возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в лесах, возникших вследствие пожаров) осуществлялось за счет средств резервного фонда правительства Челябинской области.

Добавим, что принятие поправки в региональный закон связано с изменениями в федеральном законодательстве, принятыми 4 августа нынешнего года, а значит, он вступит в силу через год, как это указано в федеральном законе.

Александр Патривев

Ирина Яббарова



# ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА С КВН



Кавэзэщники могут даже в самых серьезных делах найти смешное



Южноуральские звезды КВН, как всегда, были в центре внимания

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ВЛАДИМИР МЯКУШ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») ПОЗДРАВИЛ ЧЕЛЯБИНСКИЙ «КЛУБ ВЕСЕЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ» С 25-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ. И ДАЖЕ ПОБЫВАЛ В РОЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЖЮРИ.

**О**т всей души поздравляю вас с 25-летием челябинского КВН! За это время любимые миллионами зрителей наши команды показали замечательную, по-настоящему чемпионскую кавэзэзовскую игру. Ваш артистический талант, юмор, веселость и находчивость еще раз доказывают, что традиции КВН в Челябинской области продолжают крепнуть, а его популярность – расти. Пусть вашим играм всегда сопутствует удача, судьи и жюри будут благосклонны, а зрители – благодарны и добры. Желаю вам новых творческих побед, счастья, радости и побольше улыбок!

В играх, посвященных 25-летию «Клуба веселых и находчивых», приняли участие такие популярные команды, как «ЛУНа», «Уездный город», «Союз», «Плюшки имени Ярослава Мудрого», «Легенды Челябинского КВН».

*Ирина Яббарова.*

*Фото Олега Каргаполова*



Владимир Мякуш очень эмоционально реагировал на выступления кавэзэщников



Выступление «Уездного города» встречали на ура

## СКАНВОРД

Мужчина, делающий всё без брака	Навес над крыльцом	Сражается с врагом	Вулкан на о. Сицилия			Зал, где толкутся перед сеансом	Правый приток Оки	Почтовый мешок дипкурьера	Пустыня в Калифорнии
Образец для соответствия	Греческий бог подземного мира	Предмет в виде плоского круга	Трезво смотрит на жизнь	И табу, и вето	Особая благодарность	Умеренный музыкальный темп	Сам себя хвалит	Носитель свежих идей	Сдобный беглец
Нехватка денег в кассе	Спутник Сатурна	Шахматная премия	Столица Японии	Французский пехотинец	И табу, и вето	Цветные стёкла в окнах	Город в Перу	Газ для дыр в атмосфере	Кантон в Швейцарии
Эксцентрический танец	Дефект посуды		Город на юго-западе Австралии	Город на юго-западе Австралии	Узкая гребная шлюпка	Глаголот истину		Попугай	Приток Печоры
Специя в виде листьев	Сорт «пряных» яблок	Остров Афродиты	Передвижение не на своих двоих	Мера пресечения		Сернокислая соль		«Нельзя» для дикарей	
		Воспаление среднего уха	Травянистое растение					Христианская реликвия	



## ОТВЕТЫ:

**По вертикали:**  
Энигма, Эпена, Анд, Воин, Оскар, Диск, Эпна, Тьма, Реалист, Старт, Запрет, Народа, Виграж, Фоне, Русско, Хвастун, Леша, Новатор, Валлиза, Ара, Колобок, Моюане, Уса.

**По горизонтали:**  
Улопстик, Модерато, Стандарт, Мезанька, Зуав, Озон, Недостача, Гима, Вале, Скоп, Перт, Уста, Шенк, Кипр, Арест, Табу, Анис, Езда, Купорос, Лавр, Отит, Ажгон, Рака.